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Την Παρασκευή 9 Νοεμβρίου 2018 και ώρα 18.00 στο Ολλανδικό Ινστιτούτο

Αθηνών (Μακρή 11, 117 42 Αθήνα), στο πλαίσιο των διαλέξεων "Οι Εβραίοι στην Ελλάδα και την Ολλανδία: Καταστροφή,

ανασυγκρότηση, αποκατάσταση" που διοργανώνονται από το Εργαστήριο Μελέτης Νεότερου Ελληνικού Εβραϊσμού και το

Ολλανδικό Ινστιτούτο Αθηνών, θα πραγματοποιηθεί η όγδοη διάλεξη για την τύχη των εβραϊκών περιουσιών στα

μεταπολεμικά Χανιά από τις Κατερίνα Αναγνωστάκη & Δάφνη Λάππα

Συζητήτρια: Βασιλική Γιακουμάκη (Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας).

Η μικρή εβραϊκή κοινότητα των Χανίων χάθηκε σχεδόν ολοκληρωτικά μέσα στον

Πόλεμο. Τι απέγιναν όμως οι περιουσίες των ανθρώπων αυτών; Ποιοι αναμείχθηκαν

στη διαχείρισή τους; Αντλώντας από αρχειακά τεκμήρια και προφορικές

μαρτυρίες, επιχειρούμε μια πρώτη σκιαγράφηση της τύχης των εβραϊκών

περιουσιών στα μεταπολεμικά Χανιά. Ανιχνεύουμε εκείνους που ενεπλάκησαν στη

διαχείρισή τους και τις μεταξύ τους, ενίοτε αντικρουόμενες, δυναμικές: τους

λίγους επιζώντες, τους κληρονόμους των ανθρώπων που χάθηκαν, τον Οργανισμό

Περίθαλψης και Αποκατάστασης Εβραίων Ελλάδος (ΟΠΑΙΕ) που ιδρύθηκε το 1949,

το τοπικό γραφείο που σύστησε ο ΟΠΑΙΕ στα Χανιά στις αρχές του 1950, την

τοπική διοίκηση, αλλά και τοπικούς παράγοντες που έδρασαν ανεξάρτητα.

Τέλος, εντάσσουμε την περίπτωση της Κρήτης μέσα στο ευρύτερο μεταπολεμικό

πλαίσιο, συνδέοντάς την με δύο καίριες και αλληλένδετες διαδικασίες της

περιόδου: την ανασυγκρότηση του ελληνικού εβραϊσμού και την ανασυγκρότηση

του ελληνικού κράτους.

Η ???????? ??????????? σπούδασε Ιστορία στο Ιόνιο Πανεπιστήμιο. Έκανε

μεταπτυχιακές σπουδές στην Νεότερη και Σύγχρονη Ιστορία στο Πανεπιστήμιο

Κρήτης, όπου είναι σήμερα υποψήφια διδάκτορας. Τα ερευνητικά της ενδιαφέροντα

και οι επαγγελματικές της συνεργασίες αφορούν τα πεδία της μνήμης του Β’

Παγκοσμίου Πολέμου, της ιστορίας της εβραϊκής παρουσίας στην Κρήτη και της

διδασκαλίας της ιστορίας. Συμμετέχει σε ερευνητικό πρόγραμμα με αντικείμενο

την ιστορία των Εβραίων της Κρήτης που εκπονείται σε συνεργασία με τη

Συναγωγή Ετζ Χαγίμ των Χανίων.

Η ????? ????? σπούδασε ιστορία στο Πανεπιστήμιο της Κρήτης και ολοκλήρωσε το

διδακτορικό της στο Ευρωπαϊκό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο Φλωρεντίας. Τα

ερευνητικά της ενδιαφέροντα στρέφονται γύρω από ζητήματα της ιστορίας της

Ανατολικής Μεσογείου, μεταξύ των οποίων η συγκρότηση των θρησκευτικών

ταυτοτήτων στην πρώιμη νεωτερικότητα και ο μετασχηματισμός τους μέσα στον

κόσμο των εθνών κρατών. Συμμετέχει σε ερευνητικό πρόγραμμα με αντικείμενο

την ιστορία των Εβραίων της Κρήτης που εκπονείται σε συνεργασία με την

Συναγωγή Ετζ Χαγίμ των Χανίων.
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Η διάλεξη είναι ανοικτή στο κοινό µε απαραίτητη την προεγγραφή στη γραµµατεία

του Ινστιτούτου, nia@nia.gr, τηλ. 210-9210760.

Θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας.
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